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Είναι η τρίτη χρονιά φέτος που καθιερώσαμε με την κοπή της βασιλόπιτας να 
κάνουμε και τη Γενική Συνέλευση των Μελών και Φίλων του Αναγνωστηρίου και να 
εκθέτουμε τα πεπραγμένα του Δ.Σ., όπως άλλωστε και το Καταστατικό προβλέπει. 
Με τη βοήθεια του Θεού και τις δικές σας ευλογίες, Σεβασμιώτατε, βρισκόμαστε πάλι 
εδώ, [λίγο στριμωγμένοι από πλευράς χώρου, μια και το θέατρό μας ανακαινίζεται 
και εκσυγχρονίζεται και δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί]. 
Εκ μέρους του Δ.Σ. εκφράζω τις θερμότερες ευχές για το 2001, να χαρίζει σ’ όλους 
υγεία, ευτυχία, ειρήνη και πρόοδο. 
Το 1999, η πρώτη χρονιά του νέου Δ.Σ. του Αναγνωστηρίου, ήταν μια περίοδος 
μεταβατική και πολύ ευαίσθητη. Βαδίσαμε πάνω στα παλιά χνάρια στις γενικές 
γραμμές και, αφού λάβαμε υπόψη τις ανάγκες της σύγχρονης εποχής και τις 
δυνατότητες του καταστατικού, καταλήξαμε σε μια σύγχρονη οργανωτική και 
λειτουργική διάρθρωση με στόχο την αποκέντρωση της συγκεντρωτικής δουλείας, 
εμπλέκοντας στους διάφορους τομείς, τμήματα και επιτροπές, τα περισσότερα μέλη 
και φίλους του Αναγνωστηρίου. 
Το 2000, που μόλις τώρα μας άφησε, μπορώ να πω πως η νέα Οργανωτική 
Διάρθρωση λειτούργησε ικανοποιητικά και όπου δεν προχωρήσαμε η ευθύνη ανήκει 
σε μας το Δ.Σ., που για διάφορους λόγους δε δραστηριοποιηθήκαμε επαρκώς, για να 
δραστηριοποιηθούν και οι άλλοι. 

Α) Τον Τομέα Παραγωγής και Διαχείρισης Πολιτιστικού Έργου 
Έχουν αναλάβει τα μέλη του Δ.Σ.: ο Μιχάλης Πράτσος το Μουσείο και την 
Πινακοθήκη, ο Προκόπης Μαϊστρέλλης, το Μουσικό Τμήμα, ο Βαγγέλης Λιάκατος τη 
Βιβλιοθήκη και το Καστέλι, ο Αντώνης Μηνάς και ο Παναγιώτης Σουσαμλής το 
θεατρικό τμήμα. 
Στον Τομέα αυτό εξακολουθούμε να αναπτύσσουμε πολλές δραστηριότητες, με 
ζωντανό και εξελισσόμενο το Μουσικό Τμήμα. Ο ακούραστος δάσκαλος μας, 
Χαρίλαος Ρόδανος, καθημερινά μετακενώνει τις γνώσεις, την πείρα του και την 
παράδοση στους μικρούς και μεγάλους μαθητές του. Τον ευχαριστούμε για μια 
ακόμη φορά για την τεράστια προσφορά του στη μουσική παράδοση του τόπου μας. 
Η Παραδοσιακή Κομπανία των μεγάλων εξακολουθεί να διαφημίζει το Αναγνωστήριο 
ανά τον κόσμο, με τις γνήσιες εκτελέσεις των σκοπών μας. Ευχαριστούμε όλα τα 
παιδιά για την προσφορά τους, που για να την εκτιμήσουμε σωστά πρέπει να 
λάβουμε υπόψη τις συνεχείς πρόβες, τις πυκνές παρουσιάσεις όλη τη χρονιά και τις 
επαγγελματικές και οικογενειακές τους υποχρεώσεις. Βέβαια, θα ήταν παράλειψή 
μου, αν δε ευχαριστήσουμε τον υπεύθυνο και συντονιστή του Μουσικού Τμήματος 
Προκόπη Μαϊστρέλλη. 
Πέρυσι, στις 2 Ιανουαρίου, ύστερα από πολύμηνη και κοπιαστική προεργασία 
παρουσιάσαμε τα « ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΠΟΥ ΞΕΧΑΣΤΗΚΑΝ» , προς τιμήν δύο παλαίμαχων 
μουσικών που συμμετείχαν στις ηχογραφήσεις της δεκαετίας του ’60 Σταύρο Ρόδανο 
και Στρατή Ψύρρα. Η επιτυχία ήταν μεγάλη και ήδη με χρηματοδότηση της 
Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου εκδίδουμε αυτές τις ημέρες ένα 
 



διπλό CD με τραγούδια της εκδήλωσης αυτής και του αρχείου του Αναγνωστηρίου 
που κατέγραψε κατά καιρούς ο επίτιμος πρόεδρος Πάνος Πράτσος. 
Στις 23 Ιανουαρίου, στην κοπή της πίτας της Δημοτικής μας Αρχής, η Παραδοσιακή 
μας Κομπανία εποίκιλλε τη βραδιά με τους νοσταλγικούς της σκοπούς. 
Στις 29 Ιανουαρίου δώσαμε το παρόν μας στις εορταστικές εκδηλώσεις για τη 
συμπλήρωση των 80 χρόνων από την Ίδρυση του Επιμελητηρίου Λέσβου, όπου μας 
προσφέρθηκε, κατ’ αποκλειστικότητα, τιμητικό δίπλωμα για την πολιτιστική 
προσφορά του Αναγνωστηρίου στην Λέσβο. 
Στις 17 Μαΐου συμμετείχε η Παραδοσιακή μας Κομπανία στις εκδηλώσεις του Δήμου 
Μυτιλήνης στη γιορτή άφιξης της Ολυμπιακής Φλόγας και παρέσυρε στους ρυθμούς 
της χιλιάδες επώνυμους και ανώνυμους. 
Στις 26 Ιουλίου, ύστερα από πρόσκληση του Δήμου Μανταμάδου παρουσιάσαμε με 
μεγάλη επιτυχία μαζί με την Ειρήνη και Λυσιστράτη του Αριστοφάνη, τα 
Παραδοσιακά που ξεχάστηκαν. 
Στις 29 Ιουλίου, λάβαμε μέρος με τα παραδοσιακά μας τραγούδια στις εκδηλώσεις 
του Δήμου Θερμής, στα ΘΕΡΜΙΑ, και αφήσαμε τις καλύτερες εντυπώσεις. 
Στις 4 Αυγούστου δώσαμε ένα ξεχωριστό παρόν με την κομπανία μας στις εκδηλώσεις 
του Λεσβιακού Καλοκαιριού που διοργανώνει ο Δήμος Μυτιλήνης, στο Κάστρο. 
Στις 4 Νοεμβρίου δεχόμαστε την πρόσκληση της Ελληνικής Εταιρείας 
Εθνοφαρμακολογίας για να παρουσιάσουμε παραδοσιακά και ρεμπέτικα τραγούδια 
στην τελετή λήξης του Πανελλήνιου Συνεδρίου για την Ελιά στο Silver Bay. Οι πάντες 
ενθουσιάστηκαν, χειροκρότησαν, ψυχαγωγήθηκαν και εκφράστηκαν με τα καλύτερα 
λόγια. 
Τέλος λάβαμε μέρος σε δύο πολιτιστικές εκδηλώσεις στον Πολιχνίτο, ύστερα από 
παράκληση του Πολιτιστικού Συλλόγου Πολιχνίτου και του Δήμου Πολιχνίτου. 
Προηγουμένως ανέφερα πως η Παραδοσιακή Κομπανία εξακολουθεί να διαφημίζει 
το Αναγνωστήριο και την Αγιάσο "ανά κόσμο". 
Με αυτό εννοούσα πως 4 μέλη της Παραδοσιακής μας Κομπανίας, ύστερα από 
πρόσκληση του Επιμελητηρίου Λέσβου, πήγαν στη Σμύρνη και στις 2 Ιουνίου στο Β' 
Οικονομικό Συνέδριο των Τούρκικων Παραλίων του Αιγαίου και Ελληνικών Νησιών 
του Αιγαίου, εκπροσώπησαν την ελληνική πλευρά σε Μουσική βραδιά, που 
συμμετείχαν και Τούρκικα μουσικά σχήματα. Η παρουσίαση ήταν επιτυχέστατη και 
τα πρωτοσέλιδα των Τούρκικων εφημερίδων έγραψαν γι' αυτήν μας την παρουσίαση. 
Κλείνοντας την αναφορά μου στο χώρο του Μουσικού Τμήματος σας ενημερώνουμε 
πως με χαρά δεχτήκαμε την Πρόσκληση της Ελληνικής Κοινότητας στη Νάπολη της 
Ιταλίας να παρουσιάσουμε τα δικά μας παραδοσιακά τραγούδια στις αρχές του 
Φλεβάρη σε Κοντσέρτο Παραδοσιακής Μουσικής μαζί με άλλα τρία συγκροτήματα 
απ' όλη την Ελλάδα. 
Τα έξοδα μετακίνησης δέχτηκε να καλύψει ο Υπουργός Αιγαίου. 
Και έρχομαι στο ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΤΜΗΜΑ: Τη χρονιά που μας πέρασε το Θεατρικό Τμήμα 
των μεγάλων δεν παρουσίασε δραστηριότητα. Στις αρχές του χρόνου έγινε μία 
προσπάθεια να ανεβάσουμε ένα θεατρικό έργο, για να λάβουμε μέρος στη 13η 
Συνάντηση Ερασιτεχνικών Θιάσων Αιγαίου στη Σάμο, όμως δεν προχωρήσαμε. Το 
κενό αυτό είναι αισθητό για την ιστορία του Αναγνωστηρίου γι' αυτό πρέπει να 
τρέξουμε. 
Ήδη απ' τον περασμένο Οκτώβριο το στέλεχος του Αναγνωστηρίου Μαρία 
Αϊβαλιώτου, ανέλαβε με τη βοήθεια του φίλου μας Παναγιώτη Γλεζέλλη, που 



διαμένει στην Αθήνα, να ανεβάσει το ΒΟΥΡΚΟΛΑΚΑ του Αργύρη Εφταλιώτη. Γίνεται 
μια διασκευή, για να γίνει πιο ελαφρύ και μέσα απ' τη μουσική επένδυση 
προβάλλουμε ζωντανά της παραδοσιακή μουσική της Αγιάσου με τη συμμετοχή της 
Παραδοσιακής Κομπανίας. 
Ευτυχώς, το κενό της μη δραστηριοποίησης του Θεατρικού Τμήματος των μεγάλων, 
καλύφθηκε απ' το Θεατρικό Τμήμα των Νέων του Αναγνωστηρίου. Η Μαρία 
Αϊβαλιώτου δίδαξε και παρουσίασε το καλοκαίρι, 15 και 16 Ιουλίου στην Αγιάσο και 
26 στο Μανταμάδο την Ειρήνη και Λυσιστράτη του Αριστοφάνη σε διασκευή για 
παιδιά του Ξανθούλη. Η επιτυχία ήταν μεγάλη και η μύηση των παιδιών στο αρχαίο 
δράμα σημαντική. Ήδη αρχίσαμε τις πρόβες για τη συνέχεια με άλλες δύο κωμωδίες 
του Αριστοφάνη, πάντα με την επιμέλεια της Μαρίας Αϊβαλιώτου. 
ΜΟΥΣΕΙΟ- ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ 
Το καλοκαίρι που μας πέρασε παρέμειναν κλειστά. Ο λόγος είναι γνωστός. Ο χώρος 
της πλατείας καταλαμβάνεται απ' τα τουριστικά λεωφορεία και δεν είναι 
προσβάσιμος στους επισκέπτες. Ας ελπίσουμε πως εφέτος με την ανάπλαση του 
χώρου της πλατείας θα βγει στο φανερό το Μουσείο και η Πινακοθήκη. 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
Το πρόβλημα παραμένει και μεγαλώνει. Τα κομπιούτερ υπάρχουν, τα προγράμματα 
έχουν τοποθετηθεί. Ελπίζουμε πως το 2001 θα είναι σημαδιακό, γιατί πήραμε 
υπόσχεση απ' το Υπουργό Αιγαίου κ. Νίκο Σηφουνάκη πως θα μας επιχορηγήσει με 
5.000.0000, για να αρχίσουμε την ταξινόμηση από ειδικό με προοπτική ολοκλήρωσης 
σε δύο χρόνια, αφού βέβαια συνεχιστεί η χρηματοδότηση που συνολικά απαιτεί τα 
15.000.000. 

Β) ΤΟΜΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 
Πάρα πολύ ουσιώδες και καθοριστικός. Ο τομέας αυτός ανατίθεται απ' το 
Καταστατικό στον Πρόεδρο. 
Η προβολή του Αναγνωστηρίου απ' όλα τα μέσα είναι πρωταρχικός στόχος μας. Τις 
δημόσιες σχέσεις τις θεωρούμε σημαντικές, γιατί αυτές βοηθούν αποτελεσματικά για 
να προωθήσουμε τη λύση των προβλημάτων μας και την επίτευξη των στόχων μας. 
Γι' αυτό το σκοπό συνεργαζόμαστε με την τηλεόραση, το ραδιόφωνο, τον τύπο, 
τοπικό και αθηναϊκό, γράφουμε συνέχεια και δίνουμε συνεντεύξεις, προβάλλοντας 
το έργο μας και θέτοντας τα προβλήματά μας. Αλληλογραφούμε με φίλους και 
σημαντικά πρόσωπα, δεχόμαστε και ξεναγούμε στους χώρους μας επώνυμους και 
ανώνυμους επισκέπτες. 
Μια τέτοια εκδήλωση προβολής του Αναγνωστηρίου είναι αυτή που παρουσίασε η 
TV Μυτιλήνης επί 1 ώρα την Παραμονή της Πρωτοχρονιάς για τα κάλαντα και η οποία 
θα επαναληφθεί και σήμερα στις 7 το βράδυ. Όλες οι εκδηλώσεις μας και 
συνεργασίες, πέραν τις πολιτιστικές προσφορές, στοχεύουν και στην προβολή του 
Αναγνωστηρίου. 
Τη χρονιά που μας πέρασε φιλοξενήσαμε στην αίθουσα του Θεάτρου μας 
δραστηριότητες της Δημοτικής Αρχής, όπως στις 23 Ιανουαρίου την κοπή της πίτας 
με τον απολογισμό του έργου της, ακόμη στις 25 Μαρτίου φιλοξενήσαμε με 
πρωτοβουλία του Δήμου, το Χορευτικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Αιγαίου και στις 
22 Απριλίου τη Συναυλία της ΔΕΠΤΑΜ αφιέρωμα στο Σταύρο Κουγιουμτζή, στις 7 
Μαΐου τα Μαντολινάτα και η Χορωδία του Δήμου Μελισσίων, στις 14 Μαΐου τη Λαϊκή 
Συγκέντρωση για τα Νταμάρια Καρκαβούρας, στις 30 του ίδιου μήνα την 



Πυροσβεστική Υπηρεσία για ενημέρωση των εθελοντών Πυροσβεστών. 
Στις 21 Αυγούστου συνδιοργανώσαμε με τον Δήμο την παρουσίαση δύο βιβλίων: του 
Δημήτρη και Γιάννη Παπάνη " Λεξικό της Αγιασώτικης Διαλέκτου" και του Παναγιώτη 
Σεραϊδη "Τα φυτά της Λέσβου". 
Στις 21 Αυγούστου δόθηκε στο Θέατρό μας η Συναυλία του Λέκκα και Μαρίας Ρούστα 
υπό την αιγίδα του Δήμου μας και τη χρηματοδότηση του Υπουργείου Αιγαίου και 
στις 27 Σεπτεμβρίου φιλοξενήσαμε την ΕΤΑΛ για ενημέρωση στα προγράμματα Lidell 
II και III, όπου είχαμε και την ευκαιρία να δούμε ένα μικρό δείγμα του CD ROM για το 
Αναγνωστήριο που είναι ενταγμένο σε πρόγραμμα Lidell II 14.000.000 και πολύ 
σύντομα θα παρουσιάσει το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 
Τέλος φιλοξενήσαμε στο Θέατρό μας εκδηλώσεις Αγροτομεταποιητικού 
Συνεταιρισμού Γυναικών Αγιάσου και δανείσαμε υλικό στον Καρναβαλικό Σύλλογο 
ΣΑΤΥΡΟΣ για τις εκδηλώσεις της Καθαρής Δευτέρας. 
Στα πλαίσια της ανάπτυξης των δημόσιων σχέσεων και της έκθεσης των αιτημάτων 
μας, επισκεφτήκαμε και εκθέσαμε επανειλημμένως τα προβλήματά μας προς τη 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λέσβου, την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και το 
Υπουργείο Αιγαίου. 
Απ' τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση δεν βρήκαμε ανταπόκριση. 
Απ' την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου ελπίζουμε πως θα χρηματοδοτηθούμε για 
διάφορες δράσεις μας στα πλαίσια του Γ' Κοινοτικού Προγράμματος. Η νέα 
Περιφερειάρχης επισκέφτηκε το Αναγνωστήριο, την επισκέφτηκα και εγώ δύο φορές 
και ενθουσιάστηκε απ' το έργο μας. Εκεί που περισσότερο εναποθέτουμε τις ελπίδες 
μας είναι το Υπουργείο Αιγαίου και ιδιαίτερα τώρα που Υπουργός Αιγαίου είναι ο κ. 
Νίκος Σηφουνάκης. Πέρυσι τέτοια μέρα ήμουνα στην ευχάριστη θέση να σας 
ανακοινώσω την επιχορήγηση του Υπουργείου Αιγαίου 95.000.000 δρχ. με την 
μεγαλοψυχία του Γενικού Γραμματέα κ. Γιάννη Μαχαιρίδη. 
Προχωρήσαμε στις δημοπρασίες και τις αναθέσεις των έργων για τον εκσυγχρονισμό 
και τη συντήρηση των εγκαταστάσεων του Θεάτρου και της Βιβλιοθήκης. 
Ήδη ολοκληρώθηκαν οι εργασίες αντικατάστασης της σκεπής και προχωρούμε στην 
εγκατάσταση του Κλιματισμού, των σύγχρονων συστημάτων ήχου και φωτισμού, 
στην Πυρανίχνευση, Πυρασφάλεια και Πυρόσβεση και στην αντικατάσταση όλων των 
Ηλεκτρολογικών. 
Για τον πλήρη εκσυγχρονισμό και συντήρηση του Θεάτρου και της Βιβλιοθήκης, 
απαιτούνται, σύμφωνα με υπάρχουσες μελέτες, άλλα 70.000.000 δρχ.. Υποβάλαμε 
τις μελέτες και το αίτημά μας στον κ. Σηφουνάκη και είμαι στην ευχάριστη θέση να 
σας ανακοινώσω πως πήραμε την διαβεβαίωση ότι εντός των προσεχών μηνών θα 
χρηματοδοτηθούμε με το παραπάνω, για να ολοκληρωθεί το έργο. 
Το βάρος που σηκώνουμε, στην προσπάθεια μας να γίνουν σωστά οι εργασίες, είναι 
τεράστιο. Η διαχείριση του δημόσιου χρήματος δύσκολη και επικίνδυνη και οι 
ευθύνες, ιδιαίτερα του ταμία μεγάλες. Έχω την υποχρέωση σ' αυτό το σημείο να 
ευχαριστήσω τον ταμία του Αναγνωστηρίου Γιάννη Παπάνη για τις άοκνες 
προσπάθειές του όλα να ρέουν ομαλά χωρίς προβλήματα. 
Όταν το έργο θα ολοκληρωθεί όλο το Συγκρότημά μας θα είναι ένα κόσμημα για τον 
τόπο μας, έτοιμο να δεχτεί οποιαδήποτε πολιτιστική εκδήλωση χρειαστεί, ακόμη και 
την οργάνωση πανελλήνιων συνεδρίων. 
Τελειώνοντας, θα μου επιτρέψετε να αναφερθώ επιγραμματικά στο Νευραλγικό 
Τομέα Οργάνωσης και Σχεδιασμού. Χωρίς αυτόν δεν υπάρχει μέλλον. 



Το 2001 βάζουμε στόχο την ολοκλήρωση των εργασιών του εκσυγχρονισμού και της 
συντήρησης, την τακτοποίηση της Βιβλιοθήκης και την προσέλευση κυρίως των νέων 
με τη διαμόρφωση του χώρου του προθάλαμου του Θεάτρου μαζί με το μπαρ σε 
Internet Cafe, απαίτηση της σύγχρονης ψυχαγωγίας. 
Σκεπτόμαστε μέσα στις γιορτές του Πάσχα να κάνουμε Καταστατική Συνέλευση για 
τροποποίηση του ισχύοντος Καταστατικού μας σε δευτερεύοντα άρθρα και το πρώτο 
δεκαήμερο του Αυγούστου θα γίνουν αρχαιρεσίες για την εκλογή του νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου. 
Αυτά είναι τα πεπραγμένα του Δ.Σ. κατά το 2000. Κάνω έκκληση προς όλους, μέλη 
και φίλους του Αναγνωστηρίου να συνεχίσετε να αγαπάτε το Αναγνωστήριο. 
Απαιτείται η συνδρομή όλων μας και η ενεργοποίηση όλων των μελών για να έχουμε 
καλύτερα αποτελέσματα. 
Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω το Σεβασμιότατο που πάντοτε μας τιμά με την 
παρουσία του, τη Διοικούσα Επιτροπή του Προσκυνήματος καθώς και το Δήμαρχο 
και Αντιδήμαρχο μαζί και ολόκληρο το Δημοτικό Συμβούλιο που μας συμπαρίσταται 
αδιαλείπτως στο έργο μας. 
Ευχαριστώ και όλους εσάς που στέκεστε με αγάπη και κατανόηση κοντά μας. 
Θα παρακαλέσω τον ταμία Γιάννη Παπάνη να αναφερθεί στην κατάσταση του 
ταμείου μας. Στη συνέχεια να παραμείνουμε για να πάρουμε την μερίδα μας απ' τη 
βασιλόπιτα. 

Χρόνια Πολλά 
Καλή Χρονιά 

Και του Χρόνου 
Ευχαριστώ. 
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